
Algebra 2 10.02.2015.
L smer

1 Neka je f(X) = X2 + X + 1 ∈ Z5[X].

a) Dokazati da je polinom f nerastavǉiv u prstenu Z5[X], a zatim da je
F = Z5[X]/〈f〉 poǉe.

b) Odrediti bar jednu bazu vektorskog prostora F nad poǉem Z5 kao i broj
elemenata poǉa F.

v) Dokazati da su α1 = X + 〈f〉 i α2 = 4X + 4 + 〈f〉 nule polinoma f u poǉu
F, a zatim odrediti multiplikativne inverze elemenata α1 + 1 i α2 + 3
u poǉu F.

2 a) Odrediti faktorizacijsko poǉe K polinoma x8 − 1 ∈ Q[x].

b) Na�i stepen raxireǌa [K : Q].

v) Ako je ε = cos 2π
8 + i · sin 2π

8 primitivan osmi koren iz jedinice, element
ε2+1
ε2−3 izraziti u obliku q(ε), gde je q ∈ Q[X].

3 Neka su sa 1, 2, 3 i 4 oznaqena temena kvadrata, sa a12, a23, a34 i a14 ǌegove
stranice, a sa d13 i d24 ǌegove dijagonale. Neka je G grupa izometrija
kvadrata generisana sa

ρ =
(

1 2 3 4
2 3 4 1

)
i σ =

(
1 2 3 4
2 1 4 3

)
.

a) Izraziti sve elemente grupe G preko generatora ρ i σ.

b) Odrediti sve orbite i stabilizatore pri dejstvu grupe G na skupu
X = {1, 2, a12, a23, d13}.

4 Neka je G grupa reda 980.

a) Dokazati da G ima podgrupu L reda 245, a zatim i da je podgrupa L
komutativna.

b) Dokazati da je L = CoreL.

Sve odgovore detaǉno obrazlo�iti
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